
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Апел на Синода на Белоруската православна църква
във връзка с продължаващите гонения срещу
архиереите, свещенослужителите, монасите
и миряните на Украинската православна църква 

 Служба «Комуникация» на ОВЦВ, 29.10.2025. На 28 октомври 2025 г. Синодът
на Белоруската православна църква излезе с апел във връзка с продължаващите гонения срещу
архиереите, свещенослужителите, монасите и миряните на Украинската православна църква: 

 «Синодът на Белоруската православна църква приема с дълбока скръб новините за
продължаващите и все по-засилващи се гонения срещу архиереите, свещенослужителите,
монасите и миряните на Украинската православна църква. 

 Синодът на Белоруската православна църква не един път е заявявал от името на православните
християни на Република Беларус за всеобщата им разтревоженост от ситуацията с каноничната
Православна църква в Украйна. За съжаление, днес ние с голяма болка и тревога сме принудени
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да констатираме, че неправомерните действия срещу единствената канонична Православна
църква в тази страна продължават. 

 Борисполският и Броварски митрополит Антоний (Паканич), секретар на Украинската
православна църква, се обърна към вярващите с призив за засилена молитва и строг пост на 29 и
30 октомври. През тези дни ще се проведе съдебното заседание, крайната цел на което е да се
прекрати дейността на Киевската митрополия на Украинската православна църква. В своя апел
архиереят отбелязва, че от човешка гледна Украинската православна църква няма от кого да чака
помощ, но въпреки това вярващите трябва да се уповават на Бога. Днешните изпитания не трябва
да ни плашат, напротив – те трябва да станат повод за засилени молитви и смирено приемане на
волята Божия. Митрополитът също така обърна внимание на символизма на датата на
заседанието, която съвпада с деня, когато се почита иконата на Божията Майка “Избавителка”.
Владиката изрази вярата си, че Пресвета Богородица ще чуе молитвите на верните и ще ги
защити. 

 Съпричастни с любов и болка на скръбта на нашите съседи и братя по вяра, ние призоваваме
верните чеда на Белоруската православна църква да ги подкрепят с усърдна молитва и пост през
тези дни. 

 Да помогне Господ на всички Свои верни чеда по молитвите на Пречистата Владичица
Богородица, на сонма на Киево-Печерските светии, на подвижниците, новомъчениците и
изповедниците на нашата Църква!» 
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